

# АНТИКВАРНЫЙ ЦЕНТР

г. Екатеринбург

26 октября 2016 г.

ОИ/006169



## Экспертное заключение **Ножницы.**

*Время изготовления:*

*начало XX в.*

*Место изготовления: Европа.*

*Материалы и техника изготовления: сталь, литье, монтаж, заточка.*

*Размеры ножниц:*

*23,5×5,5×0,7 см.*

*Владелец: частное собрание.*

На экспертизу представлены ножницы портного. Рукояти украшены штампованным узором в виде полос и растительного орнамента.

Состояние использованных материалов не противоречит указанной датировке.

Где были изобретены первые ножницы, тут мнения специалистов расходятся. Первые утверждают, что это был Китай, вторые - что страны Средиземноморья. В любом случае где-то с IV века до н.э. ножницы встречаются уже на огромной территории - от Англии до Египта. Назначение у этих находок огромное - от скотоводства, медицины и портновского ремесла до цирюльного дела и маникюра. Ножницы изготавливали из железа, стали, серебра; много украшали; наиболее дорогие покрывали золотом. Постепенно ножницы приобретали специальности. Одни предназначались для лекарей, вторые - для парикмахеров, третьи - для скорняков.

**Ножницы являются предметом антиквариата и обладают коллекционной ценностью.**

Эксперт

Бызов О.И.

